
§kötseLinstrui<tion för Husarö vattenlednin$ssystem.
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A1Imänt.

Iiusarö vattenledning byggdes åren 1966-5?. Detta vattenlednings-
syster:r är för närvarande anslutet i _stycken bergbomade
brunnar. Brunnarnas antal , djuprmm,är enJ-igt ned.an.

Brunn I. Djup fol neter. Djup tiJ-1 si1en IOO Eeter.
-tr_ II _rr_ 40 -rr_ . _tr_ -rr_ _rr_ 36 _tr_.

_r_III _rr_ 60 15 _u_. _rr_ _rr_ _rr_ 55 15 _r,-.
_il_ IV _n_ 53 t5 _n _ . _il_ _rr_ _lr_ 52 _il_.

-rt- V _n_ 89rj _"_ _rr_ _rr_ _rt_ 84 _n_.

Vj-d provpunpningen isamband med borrningen har följande vatten-
mängder pumpats:

_r_ rI I2O0 _r_.

-tt_If f 4OO _il_.

-tr- fV 3600 _r_.

-r- V IB5 -,r-. fnl
/5.5 3\

I brunnarna'är monterade undervattenspumpar av föLjande fab-
rikat och kapacitet:

t_-

,i'.. (

Brunn I Svenska Garvens Å3 Uta

-u- rr
-lr-III +++

-r- rv
_lt_ v

.-ll-. -lt-.

Kap.

il

!l_t/ml_n.

. _ll_. +

Ä. Ledningsdinension och material.
I.Samtliga ledningar är av polyeten.

' :I Dimension fi 53/5tr4 5 atö på fafjande sträckor:
A- 2-3 -4 -5- 6-? -8 -g- ro- rr- B.

4-4r
4-4a-43-44-4r-46-47 .

44-brunn lV-73.
46-serv.J och 4 på område I. :

7-?r-72-73-75
g-gr-g2. '
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:2 Dimension fi So/4orB 6 atö på följande sträcka:
6-62-63-64.

:1 Dinension 25/2or4 på följande sträckor:
Brunn I- serv ]I.

. -63-6F-66.
samt i samtliga servisled.ningar.

:4 Brunn nummer V är ej r:åkoppIad. til1 ledning:snätet.Ev.framtida
anslutning av denna brunn kommer att utföras.

2. Vatt enledninqsd.lun.

:I De ledningar som kommer att vara i bruk året om ligger på frost-
fritt diup.Dessa ledningar ligger på fUfjande sträckor:

Hydrofor A-2-3-brunn f.
43-44-lrunn f-f-spolpost 73.

:2 övriga ledningar:
Ligger ej på frostfritt diup.

B. Vattenpåsl-:iprc i ledningarna och tönnnin8 ar dessa.

f. FYLLI{IIIG(vattenpåsläpp)utföres enligt nedan:

:I Utföres från brunn I och IV sträckvis.
:2 öppna ventilerna arc och e i brunn f.
:.] AJ-Ia övriga ventiler skal1 vara stän6da.

2. Fyllnint_al le§nlngsstrd,ska 2-!-!l=L!-!5=49-\7-och-blunn-r-se ry.3Tt
:Iöppna ventilerna enli-gt B.I:2 samt ventileraa 4rventil 43 pä huv-

utledningenr44 och vattennostventj-l 47.

:2 Starta punxp 7 och/eaIer pump IV.
:] När vattnet börjar rinna ut från vattenposi 47 stänges postens

ventil och därefter öpnnas ventil nr 5 och Bockholmgsträckag

vattenfylles.OBSERVERA att vettil 4 skal1 stängas innan ven-

ti1 5 öppnas.

:4 öppna därefter ventil 9 och spolpostvent13- 92.
:! l{är vattnet har nått denna spolpost stänges ventilen 92.

:5 Ko11a därefter att vattnet kommer frpm tilI hydrofor B genom att
öppna hydroforens tömningsventil.liär vattnet börjar komma från
detta tappningsstä}le stänges sistnämnda ventil.

).latt enpåsIäpn till Lgvholnsstr=gk"r_.
:f öppna ventil /r, .?4 och vattenpostventil 75.

:2 Invänta ti1ls vattnet börjar konma ur 75:an och stäng därefter
äenna ventil.

:J öppna vattenpostventj-i ?2 ocin invänta ti11s vattnet börjar komna
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och stäng ventilen därefter.
4.t'vllning av sträcka 6-5t-52-61-64.ocb 5i-65'66.
:I öppna venti-l 5I och 64.ttar vattnet börjar rinna ur vattenpost 64

stänges denna posts ventil
:2 öppna ventil 55 oeh invänta vattnet varefter ventilen stänges och

köntroll- göres att vattnet även når vattenpost 55.
c.ch FSl

J.öppna ventil 3 l{ei-a ledningsnätet är vattenfylld'

c. vfD öpptfÅl,IDE ocH sTÄt{cA}iDE Åv I{ir\IUDvIiiTrLEP.i'lA(de ventiler som finn-.
på de grövsta lednine.arna)TILLsrs A.tr oilra UtlöRiis rÖnsrKTIGT sÅ

ÅTT EJ VATTEi{SLAG(tr,'rCKSlAq)UPPKOI,J'IER.O}i EiI-TE]'ITII OPPNÅS VÅRDSLöST

KAN DETTA IJ{iJEtsÄRÅ ATT LED]]T]IGSBROTT UPPSTÅR.

Tömmning av vatten rtr ledninEssyslenet.
De l-edningssträckor soro ej 1i-gger på frostfritt djup bör tömmas

före vinterns inträde.
I.Tappningen av vatten ur ledningsnätet sker ealigt följande:
:fStanna samtliga punpar.

:2 Stäng ventil 2 och 3 oc}r i brunn f stänges ventil b.

:] öppna santliga tömningsventiler utom tappningsventilen för hydro-

for A.

öppna därefter a1la vattenpostventiler.
T,åt så avrinna i c:a 2 timmar.

2, Tömnningen utföres därefter enligt följande;
2I.Koppla kompressoren i brunn f i klokopplingen vid ventil d.Ventå1

c stänges och e sarnt d öppnas.

:I öppna vattenpostventil I (OBS.VENTIL zSKALL VARA STÄNGD).

:2 öppna ventil ]I men se ti1l att vattnet inte rinner in i 1ägen-

heten.
:J Starta kompressoren och 1åt den gå någon minut i-nnan ventil JI

§tänges.
:4 Tönnning av sträcka 4-42-B-44-45-47.
:4t stäng ventil 5 och vattenpostventil 4J (ventil 47 sxatt vara öppen)'

:42 t'iär vattnet har slutat att rinna ur tömningsventil 42 stänges denna.

:4, gå ti-ft tömningsventil 45 och invänta tills endast luft kornner ur

detta tappstä1Ie varefter ventilen 45 stän8es.

:44 stäng ventiL 44.

:45 öppna straxx därefter ventll ?3 ocb 14 oa dessa äro stängda.

:46 stang ventil 7 r7I ocln 72.

z4? Lnvänta vid vattenposL ?5 tills vattnet är s1t.t på denna J-ednings-
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:48 öppna ventil 7f och invänta tills enbart ].uft kommer från detta
tappstäI1er stäng därefter ventilen.

:49 öppna ventil ? oclt vänta i ca fO ninuter(konpressoren ska1l vara
igång)innan ventil 7 ånyo stänges. .

7 . !örnning gv_Bg c\h olns s t rä ck-an_4- 5 15 -? -8 
=9 

- IO- f I- hgdro f or B.

JI.Onedelbart efter,det att venttl_ 7 ,enligt oiran stängesrskall
ventil 4 stängas och ! öprnas.

:r stäng därefter ventil !.observera att tömningsventil B ska11

vara öppen nu eftersom den försia avtappningen sker där.
Efter ca fO ninuters bIåsning med kompressoren stänges tömnings-
ventil 8.

:2 Efter ytterligare J minuter stänges venti-l ror(vattenpost) och

därefter inväntar man vid hydrofor B til ls vattenutflödet från
näinnda hydröfors tappventil avstannar.Stäng därefter d,enna tapp-
ventil.
Cppna ventiL 9.och törnning av sträcka 9-9I utförese.VentJ_l pI
skal1 vara öppen.När vattnet srutar att rinna ut ur tappstä11et
stänges denna ventil och nan inväntar därefter vid vattenpost
92 ti1ls enbart luft kommer därur varefter denna venti.l stänges.
öppnr. därefeter ventil 5r och stäng vattenpostventil 54.rnvänta
vid vattenpost 55 som tidigare och stäng ventilen 55.
öppna ventil 55 och gör samma manöver som vid. 65zan.
öppna vattenpost 54 och gör samma moment som vid. 6J ocn 56.
Länna dock denna vattenoost venti]- öppen.

§./ stäng därefter ventil 5 och tönm 1ed.ni-ngssiräckan fram til1
punkt 4I.
llu ÄR rEDlirI'iGssYsrEt.lET rötn pÅ vATTEli urol.i pÅ stnÄcKA J-hydroforÅ.

Start av pump I.
När tömningen av ledningsnätet är utförd startas de pumpar som

ska1l onbesörja vinterns vattenbehov.
fnnan putrp f startas ekaII ventil c och f stängas.Likaså skaI1
Ventil- J vara stänEd.
öppna ventil b och om a är stängd öppnas även denna och pumpen

startas.

Start av puml IV
Stäng ventil 4l pä huvudledningen.Ventil 44 är stängd;övertyga
on detta.Avstängningsve:rtil nr 7i pä huvudledningen stänges.Tapp-
ningsventilen vid denna punkt skal-l- vara stängd.Vattenpostventi-
1en skal1 däremot vara öppen til1s vidare.

:4

:5

E.

F



Starta puapen och invänta vid punkt 7] ti1ls vattnet har nått vatten-
posten.Stäng därefter denna posts ventil.
öppna därefter venti-Ien för vattenposten 4i och gör samrna moment son

vi punkt 7].oBSERVERA ATT VEI;TrLEI{ -På HUVUpLEII\IriGEN VID

4j ocr 73 sKALL vÅÅA srÅl.jcDÅ ocri FÅR pÅ rrc.q vrT,r(oR öppuas röi<nÄr

HELA VATTEI{IEDI'TJiGSSYSTI}1ET PÅ VÅNNII V;ITTEIITYLLES.

G. vTD öPP}IANDE oCH ST:iNGA]iDE AV vEI']TILER PÅ EWUDI,-EDNTJ'IGEN SKAI,L TI],LSES

ATT DETTÅ UTTöRES FöRSIKTIGT SÅ ETT TRYCKSLAG I LED]'IINGEN UNDVTKTST

Kor'ipREssoREtI rÅn rcxr rögas i"iED STöRRE TRycK rir nöcsr ?-,5 KG/cr2.oÄn-
FöR sKALL KotipRESsoREir vrD KöRiirI,jG v,'iRÅ FöRSED! IIED lrAi'Iot"iETER.

H. Beträffande skötsel av pumparna hänvisas fi].l här bifogade instruk-
tioner upprättade av purapleveraniören.

f. Brunnshusen ska11 vara stängda och Iåsbräda fastsatt med buJ.t och mutter
så att obehöriga ej får ti11träde.
Hydroforhusen ska11 nåI1as iåsta

Stockholn den äO februari 1959

R. Rova.
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